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  令和 5年 5月 箱根町教育委員会会議 会議録   

 

１ 開会及び閉会に関する事項 

会議は、令和 5年 5月 29 日（月）午後 2時、別紙、箱根町教育委員会会議 

次第に基づき、教育長が開会宣言を行い、順次、議事を進行させ、午後 2時 36

分、教育長が閉会宣言をして議事を終了した。 

 

２ 開会場所 

箱根町立郷土資料館 教育委員室 

 

３ 出席委員 

井上康樹、勝俣正志、上野里佳、橋口裕子、髙畠和之 

 

４ 出席職員 

学校教育課長：藤田貴嗣、生涯学習課副課長：石黒高平、学校教育課副課長： 

早野和仁 

 

５ 欠席職員 

教育次長：小野英敏、生涯学習課課長：内田秀臣 

 

６ 傍聴人 

なし 

 

７ 議事の大要 

別紙のとおり 

 

８ 議題となった動議 

なし 

 

９ 議決事項 

議案 1 件〔原案可決〕 

内容は別紙のとおり 

 

10 その他教育長又は会議において必要と認めた事項 

なし 
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（別紙） 

会議次第 １．開会 

教 育 長  皆さん、こんにちは。今週はすっきりしない天気が続くようです。本日、 

九州北部、中国・四国、近畿・東海が梅雨入りしました。関東地方も早晩、 

梅雨入りとなることと思われます。関東甲信地方が５月中に梅雨入りした 

のは、過去 67 年の中で５回しかないそうです。近年、気象サイクルが半 

月から１か月ほど早まっていると感じることが度々あります。また、ひと 

頃、「異常気象」というワードをよく耳にしましたが、近頃の気象状況を 

見ていると、「異常」が「異常」でなく、それが「正常」、「通常」になっ 

てしまうのではないかという危惧の念を強く抱きます。 

先々週実施された小学校の日光修学旅行ですが、全国各地で真夏日を記 

録したところが続出し、群馬や埼玉など内陸部では猛暑日となる気温35℃ 

を越えたところもありました。東照宮周辺の標高は 600ｍ、奥日光の玄関 

口となる中禅寺湖の標高は 1200ｍ以上あるのですが、それでもやはり暑 

かったそうです。ただ、両日とも好天に恵まれた修学旅行となりました。 

先週行われた中学校の運動会も、前日は雨で、こちらは３月下旬の大 

変肌寒い陽気でしたが、当日は快晴で、この上ない運動会日和となりまし 

た。箱中の運動会は参観を予定していたのですが、午前中に３つの会議が 

入ってしまい、残念ながら参観は諦めました。 

生涯学習課が担当する町を挙げての一大イベントである「森林浴ウォ 

ーク」は、４年ぶりに開催することができました。担当課である内田生涯 

学習課長以下、生涯学習課職員は勿論のこと、上席の小野教育次長も前日 

準備に加わり、そして当日は、学校教育課職員も総出で、早朝から夕刻ま 

で運営に携わってもらいました。職員の皆さん、本当にお疲れ様でした。 

教育委員の皆さんには直近 10 日間ほどの中で、教科用図書採択地区協 

議会と検討会に始まり、森林浴ウォークの出発式や西湘地区教育委員会連 

合会の総会、そして箱中運動会と、連日のように出席・参観をしていただ 

き、ありがとうございました。 

さて、先月下旬から今月にかけて、第４期教育振興基本計画に係るプロ 

ジェクト部会や委員会が動き始めています。今年度は限られた活動時間を 

有効に使おうと、担当管理職と指導主事、そして代表教員らが事前に打合 

せを行って会議に臨むなど、教員側も前向きに取り組もうとする姿勢が見 

られ、大変うれしく思っています。 

全ての教職員が各プロジェクトや委員会で、１年間の成果を実感でき 

るよう見守っていきたいと思っています。委員の皆さんも、学校を訪問し 

た際には、些細な変化・変容であっても、お気付きのことがありましたら 

教えていただければ幸いです。 

この部屋の椅子が新しくなりました。座り心地はいかがでしょうか。

それでは、本日もどうぞよろしくお願いいたします。 
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会議次第 ２．前回会議録の承認について 

教 育 長  前回会議録の承認については手元に届いておりますのでお願いします。 

      〔箱根町教育委員会会議規則第 19条の規定に基づき作成した R5.4.27 に

開催した教育委員会会議の会議録が承認され、署名終了。〕 

 

会議次第 ３．教育長等諸報告について 

（１）会議等の謝辞・報告について 

教 育 長   謝辞及び報告事項をお願いします。 

学校教育課副課長 〔謝辞及び報告事項を資料に基づき説明を行った。〕         

教 育 長   ただ今の件について委員の皆さん何かご質問等ありますか。 

委   員   小学校６年生の議会の見学がありますが、流れを教えてください。 

学校教育課長  食堂に集合しまして、中村指導主事による事前のレクチャーがありま

して、それを聞いた後、議場の傍聴席の方に移動して各学校 20 分ずつ

傍聴します。その後、傍聴が終わりましたら議長、副議長室を見学し、

それから議員の控室などを見た後、町長・副町長室も見学し、その後、

庁舎内を本庁舎の 3階から 2階にかけて職員が案内をして最後、本庁舎

の入り口で何か質問があればということで、質問を受け付けて解散とい

う流れです。 

委   員   一度見学してとても良かった。子どもたちが真剣だと言ってました。 

学校教育課長  特に変更点はないです。今、私が申し上げたのは例年の流れで、それ

を変更する予定は今のところありません。 

教 育 長   他にはいかがでしょうか。 

学校教育課長  私の方から追加でこの予定表は 7 月 13 日までですが、少し先の予定

を伝えさせていただいてもよろしいでしょうか。まず、7月 18 日は皆

様ご承知の通り、第 2回の採択検討会です。 

7 月 20 日に、教科書の勉強会の話がありました。その日に今年は箱 

根中の中学生と洞爺湖町の中学生が互いに訪問して親善訪問をやりま 

すので、20 日の 3時半から結団式を行います。 

先月の教育委員会会議で、結団式が終わったら勉強会をしますと言 

ったと思いますが、スタートが 3時半ですので、勉強会は 20 日の午後

1時からでお願いしたいと思います。 

結団式の前までで終わらなかったら結団式は、30分程度で終わります

ので、終わった後、少し残って勉強会の続きを行うかもしれません。20

日の日は午後丸々ご予定いただきたいと思います。 

ちなみに、洞爺湖町が箱根町に来る日程ですが、7 月 31 日（月）から

3日間、8月 2日まで来町します。31 日の日の午後、歓迎式を行います

ので、7月 31 日（月）の午後、確か 2時だったと記憶してますが、歓迎

式のご出席の予定もお願いします。 
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箱根町の中学生が洞爺湖町に訪問するのは、8月 7 日（月）から 9 日 

（水）までの 3日間の予定です。以上です。 

教 育 長   復唱はしませんが、7月 14 日から 8 月 9日までの予定についてお話が 

ありました。 

特に、7月 20 日ですね。予定が変わってますので、お気を付けくださ 

い。 

よろしいですか。それでは議事に入ります。 

 

会議次第 ４．議案 

日程第１ 議案第 22 号 令和６年度教科用図書の採択における採択地区に関する意見 

について 

教 育 長  それでは、議事に入ります。日程第１議案第 22 号 令和６年度箱根 

町立小学校及び中学校使用教科用図書の採択方針について説明をお願 

いします。 

学校教育課副課長〔議案第 22 号朗読。〕 

学校教育課長  〔令和６年度教科用図書の採択における採択地区に関する意見につい

て説明。〕 

委   員   （質問等なし） 

教 育 長   それでは、お諮りいたします。賛成の方は、挙手をお願いいたします。 

全員賛成。議案第 22 号は、承認されました。 

 

会議次第 ５．協議事項 

 

なし 

 

会議次第 ６．報告事項 

(1)令和５年度学校評議員の一部変更について 

教 育 長    報告事項の（１）令和５年度学校評議員の一部変更についてお願い

します。 

学校教育課副課長 資料 1に基づき説明。〔変更した箇所を説明。仙石原小学校の子ど

も会連合会会長が前回会議から変更となった旨説明。〕 

委   員   （質問等なし） 

 

会議次第 ６．報告事項 

（2）箱根路森林浴ウォーク 2023 大会の結果について 

教 育 長   （2）箱根路森林浴ウォーク 2023 大会の結果について事務局説明をお

願いします。 

生涯学習課副課長 資料 2に基づき説明。〔箱根路森林浴ウォーク 2023 大会の参加人数
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等結果について説明〕 

委   員     今年が初めて自由スタートになったのですか。 

生涯学習課副課長 そうです。基本的にはいつも開会式を行っておりますが、次年度は、 

開会式セレモニーを含めて従来どおりの形で検討していきたいと考 

えております。 

委   員      道の混雑具合やトイレの混雑具合は、今年は解消されたようです 

がどうでしょうか。 

生涯学習課副課長 参加者が少ないため、トイレやコース上混み合ったというような報 

告は特に受けておりません。 

委    員      よかったですね。 

教 育 長       よろしいですか。他にある方は、ありますか。お願いします。 

委    員      今のことなんですが、実際歩いてみて、自由スタートだったので混 

雑することもなく、トイレもスムーズに流れていたので、密になる 

ことは今回感じなかった。前回は感じたが今回はほとんど感じなか 

ったです。 

委    員      2キロ先にトイレがあると放送していたが、どこのことでしょうか。 

生涯学習課副課長 2キロ先ですと、湖尻水門のところに仮設トイレを一基置いていた

ので、そのことになります。ここから先ですと白浜の方まで行かない

となかったと思います。 

委   員    船の乗る時間、私は、船に乗ろうかと考えていたんですが、船着き 

場に着くとあと 20～30 分待ちますというパターンが多かった。インタ 

ーネットで時間を調べていけばよいのだが、コメントがあると、動き 

やすいと思いました。 

生涯学習課副課長 そうですね。今年度は、船の優待をやらなかったというところもあ 

るので、なかなか我々もそこをアナウンスしづらかったというとこ 

ろがありまして、来年度は、船の方も戻していかないといけないの 

かなと思います。コースによりますが、芦ノ湖を歩くのであれば船 

に乗っていただくというのも必要かと思います。そういった場合は、 

委員さんがおっしゃったアナウンスは必要になるので、取り入れる 

場合は忘れないようにしたいと思います。 

委   員    あと何キロというのは、どういう目標にしていけばよかったのか。 

地図やインターネットを見ながら歩くが、案内表示があるとわか 

りやすいと思います。 

生涯学習課副課長 一応矢印であったりとか、そういった部分に小さく何キロ地点とい 

うのがあるんですけど、なかなかこの矢印の下になるので皆さん歩か 

れていると目につかないところもありますので、そういったところも、 

ご指摘を踏まえてよりよくなるようにしていきたいと考えておりま 

す。 

教 育 長    実際に歩かれた委員さんからの貴重なご意見ですので、また来年、 

反映させていきたいと思います。結局委員さん船に乗らなかったので 
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すか。 

委    員   私は乗る気満々だったが乗り場に着くと船が出るまで 30 分待つこ 

とが 2回ぐらい続いたので、20 キロ歩きました。 

委    員   船会社が 1社ですか? 

生涯学習課副課長 船会社は、2社になります。 

委    員   どちらに乗ってもいいわけね。 

生涯学習課副課長 今回優待をやらなかったので普通の乗船料という形になります。 

委員さんもおっしゃったように 30分空いてしまうと歩こうかなと 

思うんですけど、30 分ではそれほど進まないので、待っていてもよ 

いと思います。 

委    員   そのおかげで観光ができた。九頭竜神社に行ってみたりして、よか 

った。 

生涯学習課副課長 そう捉えていただければありがたいです。 

教 育 長    申込者 382 名に対して当日受付したのが 300 名とのことで、82名 

は多いように感じるが、その理由は分析しているか。 

生涯学習課副課長 基本的に今回、オンラインで支払いすることにしたので、参加者の 

平均年齢が高く、支払い手続きが面倒と感じる方が割と多かったと思 

われます。そこがキャンセルが多かった理由だと考えております。 

委    員   町内者と子どもの参加が少なかったですか? 

生涯学習課副課長 そうですね。子どもは中学生以下だと十何人しかいなかったので、

箱根の子どもではないが、中学生が 2 人で参加していたので、もう少 

し子どもであったり、親子で参加できるような大会という視点も持っ 

た方がいいのかなと考えています。 

教 育 長    来年 40 回の大会に向けてまた改善できるところは改善していきた 

いと思います。 

学校教育課長   直行バスの受付を担当したが、事前決済しているとお金の受け取り 

がなく、名簿をチェックするだけで、メリットも十分感じられました。 

おっしゃられるように年配の方は面倒だというところももちろんあ 

りますが、運営する側として事前決済のメリットは十分あったと考え 

ています。 

教 育 長    はいありがとうございました。森林浴ウォークについてはよろしい 

ですか。 

委    員   （その他意見等なし） 

 

会議次第 ７．連絡事項 

 

 なし 
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会議次第 ８．その他 

教 育 長    続いて、次第 8 その他になります。委員の皆様から何かございます

か。 

委  員    （特になし） 

教 育 長    事務局から何かあればお願いします。 

学校教育課副課長 7月会議の日程を連絡させていただきます。 

7 月 27 日木曜日です。午後 1時からとなりますので、よろしくお願

いいたします。 

学校教育課長   前回決めた 6月の定例会は、6月 26 日の 10 時からとなります。 

7 月 27 日が 1時の予定で午前中に湯河原町にて採択地区協議会に出 

席いただくため、9時半スタートですので、午前 8 時半にこちらを出 

発します。 

おそらく帰ってきて 1時には会議ができるのではないかなと思っ

ています。 

7 月 27 日は、1日日程になります。 

教 育 長     それでは、６月 26 日（月）の 10 時からでお願いいたします。 

          以上を持ちまして会議を終了したいと思います。お疲れ様でござい 

ました。 

 

【午後 2時 36 分閉会】 

 


